



LAMAČČAN

dvojmesačník o živote v Lamači, číslo 3, máj - jún 2003, ročník V.

vydáva Miestny úrad
Bratislava - Lamač
v spolupráci
s firmou FUXO
náklad 3 500 ks
sponzori tohto čísla
Reštaurácia Na Vršku
Parmal spol. s r.o.

poslanci na koberec

Po komunálnych voľbách v minulom roku zastupujú Lamačanov ľudia, ktorí mandát získali na základe dobrých skúseností s prácou pre verejnosť. Medzi nimi je poslanec MZ a predseda Komisie výstavby, územného rozvoja a regionálnej politiky **Ing. Ľudovít Lučenič**. Zasadzuje sa o zveľadovanie Lamača a vyhladzovanie škaredých vrások po nedokonalých výstavbách nemocnice Rázsochy. Poslankyňa MZ a predsedníčka Komisie pre školstvo, kultúru a voľný čas **Mgr. Marta Janyšková** sa už celé roky venuje záujmovo-umeleckej činnosti lamačských detí, z ktorých aj vďaka nej vyrastajú nové talenty.

Ktoré výsledky vám priniesli najväčší pocit uspokojenia?

M. Janyšková: Najradšej mám prácu s deťmi a vo všeobecnosti vždy, keď sú ľudia spokojní. To ostatné nech radšej posúdia druhí.
L. Lučenič: Musím sa vrátiť do nedávnej minulosti, do rokov 1994 - 98, kedy som bol prýrkrát zvolený ako nezávislý poslanec do MZ. Vtedy som sa stal predsedom Komisie financovania a správy majetku. Na privítanie sme dostali pozdrav z magistrátu, vo forme preradenia Lamača medzi veľké MČ. Vo finančnom vyjadrení to znamenalo zníženie príjmovej časti rozpočtu o 5 mil. Sk ročne (pokles z 13 na 8 mil. Sk). Vtedy väčšina z nezávislých poslancov nemala žiadne skúsenosti s touto prácou, čo bolo možno aj malou výhodou, lebo sme nezačali nariekať a vyhovárať sa. Začali sme tvrdo pracovať a okrem iných aktivít sme hlavne vybudovali kanalizáciu na Zhorinskej ulici a položili sme základy pre vybudovanie kanalizácie na Segnároch v ďalšom volebnom období. Všetka naša vtedajšia činnosť sa nám darila uskutočňovať tak, aby sme majetok Lamača nezatažili žiadnymi hypotékami ani úvermi. Chcem podotknúť, že sme boli takí „grandi“, ktorí vyhlásili moratórium na zvyšovanie daní z nehnuteľnosti na celé volebné obdobie. Uvedomovali sme si totiž, že zvyšovanie príjmovej časti rozpočtu zvýšeným výberom daní od ľudí dokáže hocičo, na to nemusí mať ani školy ani skúsenosti. My sme sa však rozhodli tento deficit nahraďovať hlavne podnikateľskou činnosťou. Teraz keď si na toto obdobie spomínam, neviem či mám pocit uspokojenia, ale s určitou istotou môžem povedať, že dobrý pocit mám.

Prináša vám poslanske kreslo možnosť jednoduchšie dosiahnuť ciele, o ktoré usilujete?

M. Janyšková: Samozrejme. Veď byť poslancom prináša aj isté právomoci a možnosti rozhodovania, za ktoré si však musím niečo zodpovednosť.

L. Lučenič: Ciele ktoré sme si dali sa nedosahujú jednoducho. Odpoviem opäť - presadovať záujmy občanov Lamača a dosahovať ciele, ktoré sme si vytýčili vo voľbách sa bez mandátu dosahujú oveľa ťažšie.

Ktorú úlohu prijaté volebné programy je podľa vás potrebné vyriešiť prioritne ku prospechu všetkých Lamačanov?

M. Janyšková: Zaujímam sa najmä o rozvoj kultúry a športu, hoci viem, že z tohto sa dnes ľudia nenajedia. Napriek tomu som presvedčená, že v tejto hektickej a náročnej dobe si pri našich podujatiach môžu ľudia oddýchnuť, zrelaxovať a zblížiti sa. Kultúra a šport si podľa mňa zasluhujú rovnocenné miesto v každodennom živote človeka. Toto už dávno pochopili vo vyspelých krajinách aj v súvislosti s ekonomikou, do ktorej sa oplatí investovať, lebo v konečnom dôsledku je prevencia ducha a tela stále lacnejšia.

L. Lučenič: Je veľmi ťažko uprednostniť ktorúkoľvek z prijatých úloh pre volebné obdobie 2002-2006, či už je to budovanie kanalizácie, ďalšej plynofikácie, modernizácia tepelného hospodárstva, projektové a investičné riešenie zóny Nový Lamač a ďalšie úlohy z oblasti sociálnych služieb, kultúry a športu. Všetky tieto úlohy však zastrážuje tá prierezová, ktorá súvisí so všetkými ostatnými a to je získavanie mimorozpočtových zdrojov hlavne z podporných fondov na realizáciu zámerov volebného programu. Treba v tejto súvislosti zodpovedne povedať občanom Lamača, že v prípade neúspešného plnenia tejto úlohy je zbytočné sľubovať akékoľvek aktivity nad rámec základných funkcií, ktoré plní mestská časť Lamač.

Kto žije v Lamači, žije takmer na kraji lesa. Ako sa staviate k otázke zahutenia výstavby v sídliskovej časti, prípadne nových stavieb v časti rodinných domov?

M. Janyšková: Túto oblasť by som radšej nechala na posúdenie tímu, ktorí sú v tomto smere odborníkmi. Samozrejme, že nie som za výstavbu bez koncepcie.

L. Lučenič: V otázke zahutenia výstavby na sídlisku som skeptický, nakoľko sa podľa mňa, už doterajšou činnosťou vyčerpal skoro všetky možnosti zahutovania. Naopak som veľkým zástancom rodinnej starostlivosti na všetkých vhodných prelukách a taktické rekonštrukcie starších rodinných domov, ako aj asanácií hygienicky a staticky nevhodných domov a výstavbu nových na uvoľnených pozemkoch v rámci regulatívov, ktoré vypracuje príslušná komisia. **L. Lučenič:** Je veľmi ťažko uprednostniť ktorúkoľvek z prijatých úloh pre volebné obdobie 2002-2006, či už je to budovanie kanalizácie, ďalšej plynofikácie, modernizácia tepelného hospodárstva, projektové a investičné riešenie zóny Nový Lamač a ďalšie úlohy z oblasti sociálnych služieb, kultúry a športu. Všetky tieto úlohy však zastrážuje tá prierezová, ktorá súvisí so všetkými ostatnými a to je získavanie mimorozpočtových zdrojov hlavne z podporných fondov na realizáciu zámerov volebného programu. Treba v tejto súvislosti zodpovedne povedať občanom Lamača, že v prípade neúspešného plnenia tejto úlohy je zbytočné sľubovať akékoľvek aktivity nad rámec základných funkcií, ktoré plní mestská časť Lamač.

M. Janyšková: Dúfam, že časom sa nám podarí získať nejaké financie z euro fondov. V tejto chvíli je to veľmi náročná, ale aj zásadná otázka, na ktorú však v tejto chvíli nedokážem odpovedať asi nikto.

L. Lučenič: Tie možnosti sú hlavne v získavaní podporných fondov, či už z domácich alebo zahraničných zdrojov a v podnikateľskej činnosti MČ Lamač. Ďalšími zaujímavými zdrojmi by mohli byť sponzorské dary od takých subjektov, ktorým vytvoríme vhodné podmienky na podnikanie.

Pracujete v komisiách pri lamačskom MZ. Čo vás najviac zaujalo a aké úlohy riešia lamačskí odborníci v týchto orgánoch?
M. Janyšková: Myslím si, že by som mohla svojou troškou prispieť k rozvoju nášho Lamača. Problémom je vždy a všade veľmi veľa, ale my sme poslanci od toho, aby sme ich riešili a nezatažovali tým ľudí, pokým to nie je nevyhnutné. Napokon naša činnosť a práca je verejná a ľudia, ktorí majú záujem riešiť konkrétne veci, prípadne majú alternatívy, ľahko si nás vyhľadajú.

L. Lučenič: Mám tu česť riadiť Komisiu výstavby, územného rozvoja a regionálnej politiky. Úlohy, ktoré riešime sú postavené v dvoch rovinách a to operatívnej a strategickej. V operatívnej sa zaoberáme žiadosťami našich spoluobčanov, hlavne z oblasti stavebnej a investičnej individuálnej činnosti. V strategickej oblasti riešime možnosti rozvoja lokalít ako je tzv. Lamačská brána, Zečák, Kamenár, Rázsochy, Zlatá hora, Zelená hora, ďalej sa zaoberáme koncepciou riešenia centrálnej časti starého Lamača - Vrančovičová ulica v prepojení na sídlisko a Malokarpatské nám. Zaoberáme sa možnosťami ďalšej výstavby kanalizácie a ostatnej infraštruktúry v Lamači. V rámci regionálnej politiky spolupracujeme so susednými regiónmi.

Po posledných komunálnych voľbách ste si možno dali osobné predsavzatie, že vyriešite niektoré z dlhodobých problémov v našej MČ. Ak áno, aké?

M. Janyšková: Samozrejme, že som si dala predsavzatie, ale nechcem o ňom hovoriť. Ak sa mi aspoň dačo z neho podarí realizovať, verím, že si to Lamačania všimnú.

(pokračovanie na druhej strane)

starostove starosti

Milí Lamačania, je tu čas dovoleniak, no nedá sa úplne odpútať od každodenných povinností.

Hneď v úvode by som rád poďakoval všetkým našim obyvateľom za peknú účasť na referende o vstupe do EÚ. V rámci Bratislavy sme totiž obsadili pekné tretie miesto. Veľkou pozitívnu zmenu za uplynulé obdobie je nový duch v našej škole, ktorého tvorcom je nová pani riaditeľka. Prajem jej i touto cestou veľa elánu, sily a aby vytrvala v úsilí zmeniť dlhodobu nemennú. Nádherný športový deň svojou pestroťou oslovil nielen zúčastnených žiakov, ale o tomto podujatí sa pochvalne vyjadřilo aj mnoho rodičov. Škola nás stojí veľa námahy a úsilia, ale investície vložené do vzdelania sa nám isto nikdy nestratia. Úrad bude aj počas leta zabezpečovať všetky Vaše požiadavky. Musím však podotknúť, že na našom MÚ nemáme zdvojené funkcie a preto Vás prosím o istú toleranciu v rýchlosti riešenia Vašich požiadaviek počas dovoleniak. Keď hovorím o dovoleniak, v škole, škôlke ale aj na ulici dostávam množstvo otázok k uzatvoreniu nášho kúpaliska. Môžem Vás ubezpečiť, že robíme všetko preto, aby oprava trvala čo najkratšie. Rukujeme s kompetentnými a vôbec sa neuvážuje o jeho zrušení.

Za posledné dva mesiace pribudla jedna z dôležitých kompetencií na náš úrad. Je to prenesená kompetencia štátnej správy v oblasti stavebného zákona. Spolu s MČ Karlova Ves a Dúbravkou sme vytvorili spoločnú stavebnú úradovňu, pričom zodpovednosť za vydávanie stavebných povolení je v kompetencii príslušnej MČ. Verím, že každý, kto bude potrebovať v tomto smere pomoc, ju u nás dostane - a to v požadovanej kvalite a v čo najkratšom čase.

Nemalo úsilia sme venovali poriadku. Je mi však nad slnko jasnejšie, že nás toho ešte veľa čaká. Ale tak, ako v predchádzajúcich príspevkoch na tému „poriadok“ je potrebné otvorene povedať, že je to záležitosť nás všetkých. Verím, že všetci budeme mať pocit zodpovednosti a nebudeme musieť ihneď po včistení naháňať po zemi nové odpadky. Oprava ciest a chodníkov po tvrdej zime bola vykonaná vo veľkom rozsahu. Nikde je však potrebné ešte dotiahnuť detaily. Ďalšie opravy sa vykonajú len vtedy, ak nedôjde k ďalšiemu čerpaniu peňazí z tejto položky na inú údržbu.

Čo sa týka kanalizácie na Rajtáckovej ulici, už máme stavebné povolenie. V tejto fáze máme plnú ruku práce so zabezpečovaním spolufinancovania, nakoľko projekt v celom objeme je nad naše finančné možnosti. Počas letných prázdnin stroju i ručne opätovne dočistíme cesty a chodníky v starom Lamači, ako aj na sídlisku.

V najbližšom čase sa vykonajú ďalšie drobné úpravy na nábessí, pribudnú nové prevádzky pre skvalitnenie ponuky. Je potrebné si ale uvedomiť, že spokojnosť musí byť obojstranná, lebo podnikatelia to v tomto prostredí nemajú ľahké. Držím palce aj im, aby ponúkali také sortiment, ktorý je žiadaný a za také ceny, aby sa dobre predával.

Všetkým Vám prajem príjemné prežitie dovoleniak. Školákom želim pestré využitie prázdnin, rodičom a starým rodičom veľa radosti zo svojich ratolestí.

Peter Šramko, starosta

nový prednosta

Na návrh starostu menovalo Miestne zastupiteľstvo 11. júna do funkcie prednostu MÚ Lamač Mgr. Branislava Masáru, ktorý na najvyššom miestnom úrade pôsobí od roku 2001. Bezprostredne po tomto oznámení starostom kolektívu úradu, som sa s novým prednostom porozprával.

Boli ste prekvapení ponukou starostu? Čo prvé dojmy?

Starostov návrh a podporu poslancov si vážim, zaväzuje ma k snahe o dobré fungovanie úradu.

Ktoré najdôležitejšie úlohy prejdú z ramien starostu na tie Vaše? Najmä organizačné úlohy súvisiace s realizáciou zámerov schválených orgánmi lamačskej samosprávy (starosta, miestne zastupiteľstvo) a riadením miestneho úradu.

Čím by ste chceli prekvapiť, čo nové pripravujete?

Mojou úlohou nebude pripravovať prekvapenia, ale zabezpečiť riadny chod úradu, komunikáciu a spoluprácu medzi oddeleniami tak, aby sa priebežne plnili jednak priority tohto poslanskeho zboru, jednak bežné operatívne úlohy.

Doteraz ste boli vedúcim Organizačno-právneho a majetkového oddelenia. Ako budete zvládať novú pozíciu, keď Váš nástupca je zatiaľ v nedohľadne?

Bude toho chvíľu viac, no verím, že tento rok sa úrad personálne stabilizuje a od budúceho roka pôjdu veci hladšie.

Ste Lamačan? Ako vnímate túto mestskú časť?

Lamačan nie som, žijem v Dúbravke... no Lamač sa mi veľmi páči. Je to výborné miesto na bývanie, a keďže je to z Dúbravky iba na skok, často chodíme s rodinkou na výlety na Kačín, alebo len tak na prechádzky po tomto nádhernom prostredí.

Ferdinand Čuperka

nový kontrolór

Ing. Jána Kubičku, ktorý sa po mesiaci vzdal funkcie Miestneho kontrolóra, vystriedal 22. mája 2003 na horúcom kresle Mgr. Ľadislav Majerčík. Tu sú jeho slová.

Čo obnáša byť kontrolórom?

Kontrolovať finančné toky v rámci MÚ. Zároveň budem vykonávať sťažnosti, podnety a petície občanov tejto miestnej časti, ako aj plniť úlohy, ktorými ma poveril Miestne zastupiteľstvo. **V akom stave ste prebrali agendu?**

Zatiaľ sa v tejto agende orientujem a to, v akom je stave, práve zisťujem.

Boli ste prekvapení, že vám poslanci dali dôveru? Neboľ.

Prečo?

Myslím si, že som poslancom o svojej predstave riešenia úloh v tejto oblasti dokázal presvedčiť.

Máte strach?

Nemám, skôr rešpekt.

Ferdinand Čuperka

školský rok je za nami

Každá organizácia má svoje bilančné obdobie. Pre školu je to záver školského roka. Tu sú výsledky.

Žiaci sa zapojili do viacerých súťaží organizovaných Ministerstvom školstva. K najhodnotnejším umiestneniam patrí 2. miesto v Bratislave v zbere papiera, 3. miesto v Krajskom kole (KK) olympiády AJ - Peter Herman, 2. miesto v KK v rétorike - Štúrov Zvolen Simone Kočišovej, 2. miesto v Okresnom kole (OK) v rétorike - Štúrov Zvolen - Martin Jablonka, 2. miesto v OK Hviezdoslavovho Kubína - Paulína Kožuchová a 3. miesto v OK tej istej súťaže - Iveta Gregušová, 1. miesto v OK súťaže Slávik Slovenska - Soňa Berniková, 3. miesto v tej istej súťaži - Simona Kočišová, 1. miesto v OK Pytagoriády - Pavol Fillo, 2. miesto v OK Batkovejkej enviro súťaži - Veronika Dichtlerová, 3. miesto na majstrovstvách okresu v plávaní - Martin Mrva, 3. miesto v plaveckej štafete v OK, 3. miesto v okrese vo vybíjanej. Žiaci pracovali v niekoľkých športových krúžkoch a získali krásne výsledky v súťažiach organizovaných v rámci Bratislavy, Slovenska a sveta. Naši karatisti získali svetové ocenenia (Andrea Klementisová titul majsterky sveta a 1. miesto v karate na majstrovstvách Slovenska). **Badmintonisti** získali popredné umiestnenia v rámci Bratislavy (Juraj Vachálek 1. miesto, Linda Poláková 2. miesto, Nina Klečková 2. miesto a družstvo 1. miesto v súťaži družstiev). Na škole pracuje ešte **futbalový a tenisový krúžok**, ktorých významnejšie umiestnenia ešte len čakajú.

Tento školský rok sa nám podarilo zorganizovať veľa zaujímavých kultúrnych, spoločenských i športových podujatí. Zorganizovali sme **Vianočný besiedku** a kultúrny program ku **Dňu matiek**. Školský klub zorganizoval **karneval**. Naši žiaci spolupracovali s Penziónom a Domovom dôchodcov. Krásnou spoločnou aktivitou rodičov materskej a základnej školy bol **Športový deň** zorganizovaný ku dňu deti. Tento otvorili svojim vystúpením mažoretky, ktoré nás pozvali na trávnaté ihrisko. Nasledovala spoločná rozvíčka, ktorú predviedla cvičiteľka aerobiku. Ďalej nasledovali rôzne disciplíny - trojňohý beh, skákanie vo vreci, prekážkový beh, hod na kôš, triafanie na cieľ, skok z miesta, skákanie na švihadle, skok do diaľky. Súťažilo sa aj vo volejbale, basketbale, futbale, vybíjanej. Do súťaží sa zapájali aj rodičia, pani učiteľka a pán starosta, ktorí vytvorili rekord v skákaní cez švihadlo. Deti boli odmenené sladkosťami a džúsmi.

Významnou aktivitou školy bolo zapojenie sa do projektu Komunitnej nadväzanie **Podme spolu, podporíme našu školu**, ktorá bola zameraná na získanie čo najväčšieho množstva financií na jedného žiaka ako sponzorského príspevku. Nám sa podarilo zozbierať 123 tisíc Sk, čím sme získali šieste miesto a výhru od City Bank 10 tisíc Sk. Tieto peniaze budú použité na vybudovanie počítačovej učebne a zakúpenie učebných pomôcok potrebných pre žiakov školy. Touto cestou by som sa chcela **poďakovať všetkým**, ktorí prispeli nejakou čiastkou k nášmu úspechu - poslancom miestneho zastupiteľstva, ktorí venovali svoje odmeny na tento účel, rodičom žiakov našej školy i materskej školy, firmám Akzent media, Danubia Invest a Garant.

V budúcom školskom roku v rámci projektu **Infovek** bude vybudovaná základná učebňa informatiky a škola bude pripojená na internet a žiaci budú na vyučovacích hodinách využívať počítačové výukové programy. Učebňa Infoveku bude žiakom sprístupnená aj v popoludňajších hodinách. Do projektu sa chystáme zapojiť aj deti materskej školy. V rámci učebných plánov žiaci 1. až 4. ročníkov majú **povinné vyučovanie Aj**, kde pripravujeme novú koncepciu vyučovania zjednotenú s prechodom na II. stupeň. 5. až 7. ročník majú rozšírené vyučovanie Aj a Nj. Škola realizuje projekt **Škola podporujúca zdravie** ako prvý prípravý rok pred zaradením do medzinárodnej siete škôl podporujúcich zdravie. Pre žiakov 5. ročníka sa snažíme získať zapojenie do projektu **Junior Baťa achievement**, v ktorom sa deti naučia v praxi podnikaniu. Aby sme realizovali projekt potrebujeme najst konzultanta z radov rodičov alebo verejnosti. V škole bude umiestnená **miestna knižnica a muzeálna zbierka starej školy**.

Všetci určite viete o finančnom nedostatku v školstve. Naša škola má takisto nemalé finančné problémy. Aby sme na alarmujúcu situáciu upozornili, koncom šk. roku sme sa zapojili do celoštátneho štrajku zamestnancov na základných a materských školách. Chýbajú peniaze na prevádzku i na platy zamestnancov. Snažíme sa rôznymi spôsobmi zaplátať diery. S čističmi prostriedkami nám pomohla firma Velvana, kopirovací stroj nám darovala firma Kontura Canon, nábytok nám darovala firma Akzent média a Ministerstvo financií, pán Obuch opravil školský rozhlas, firma SOHOWare opravila školský zvonček, rada rodičov zaplatila montáž bezpečnostného zariadenia a osvetlenia budovy školy, koberce do školského klubu, žalúzie do učebne hudobnej výchovy a výukové videokazety na chémiu. Rodičia v jednotlivých triedach sa snažia zútluňiť prostredie žiakom a to malovkou, montážou žalúzií, zakúpením kobercov. Možno som všetkých nevymenovala, ale všetkým patrí naša úprimná vďaka.

Škola potrebuje akúkoľvek pomoc a ak si na nás Lamačania spomeniete, vopred Vám ďakujem. Je to pre naše deti, na ich výchovu a investícia do nich sa nám vždy vráti.

Alena Petáková, riaditeľka ZŠ s MŠ

Bratislava pohorela

Ako už tradične, aj tento rok bolo koncom mája na našom námestí spoločné cvičenie „15 minút pre seba a svoje mesto“ v rámci Medzinárodného výzývacieho športového dňa Challenge Day. Precvičovanie zabezpečoval športový klub Goju kai karate, ktorý si pozval aj Freddieho Aysi. Zacvičiť si prišli všetky deti zo ZŠ aj MŠ, ich pedagógovia, pracovníci MÚ, pár rodičov a niekoľko okoloidúcich.

Bratislava (427 tisíc obyvateľov) súťažila s čínskym mestom Macau (440 tisíc obyvateľov). Bratislavčania sú podľa výsledkov dvakrát lenivejší, ako Číňania. V Macau sa totiž zúčastnilo takmer 39 percent obyvateľov, v našom meste si zacvičilo iba 19 percent, čo je výsledok prinajlepšom alarmujúci! Hudba v Lamači však bola perfektná a nálada - samozrejme tiež. Kto nebol, môže ľutovať.

Mária „Božka“ Pikulíková

farské pastoračné centrum

Hoci Lamač má pomerne nový kostol, nie tak dávno slávil 50. výr. posviacky, budova fary si pamätá stáročia. V blízkosti kostola však vyrástla nová budova, avšak už nielen fary ako bytu pre kňaza, ale Farského pastoračného centra (FPC). Požiadala som preto správcu fary vdp. Rudolfa Daňa, aby pre všetkých obyvateľov Lamača povedal pár slov o tejto stavbe.

Čo viedlo k výstavbe nového FPC, kedy sa začalo s výstavbou a kedy bola ukončená? FPC a Farský úrad v Lamači je novou cirkevnou budovou v našej mestskej časti. Dôvodom výstavby boli nevyhovujúce priestory a podmienky v starej budove fary, ktorá slúžila po mnohé roky svojmu účelu a teraz v nej rozvíja činnosť Charitatívne združenie v Lamači. Nové pastoračné centrum sme postavili z vôle farníkov i na základe želaní Arcibiskupského úradu našej diecézy. S jej výstavbou sme začali v októbri 1998. V júni 2002 bola vysvätená vdp. Jánom Formánkom, dekanom mesta Bratislavy.

Z akých prostriedkov bolo FPC postavené? Výstavba začala a pokračovala z prostriedkov Cirkvi na základe reštitúcie cirkevných pozemkov, na ktoré výrazne prispievali lamačskí občania predchádzajúcich storočí, zo štredých darov súčasných farníkov a z dotácií súčasných podnikateľov a sponzorov. Lamačská farnosť nie je zadĺžená.

Na aké účely slúži stavba? Budova od svojho otvorenia plní viaceré funkcie pre rozvíjanie náboženských viery i spoločenského života. Sú v nej priestory pre farskú administratívu, archíváciu a liturgicko-technické vybavenie farnosti a bývanie správcu farnosti.

Na čo slúžia spoločenské priestory? V spoločenských priestoroch centra sa uskutočňujú nácviky detského speváckeho zboru, speváckeho zboru dospelých, dvoch mládežníckych hudobných skupín, ďalej prednášky a tématické besedy, katechézy pre birmovancov a žiakov. Uskutočnili sa tu aj promócie, krstiny, kar, oslavy narodenín, ale aj karnevaly pre škôlkárov i školákov s rodičmi i dospelých. Ďalšie priestory na poschodiach slúžia ako návštevné priestory, pre tábory a duchovné obnovy detí a mládeže z Lamača i celého Slovenska, týždenné stretnutia detí, mládeže, mladých manželských párov, alebo aj na nocľah pre kňazov, ktorí navštevujú Bratislavu. Deti si tu organizujú večierky a diskotéky, bola i silvestrovská a katarínska zábava.

Ako možno využiť okolie FPC? Okolie centra poskytuje možnosti pre odpočinok, šport, posešenie a rekreáciu. Je zatrávnené, vysadené sú mladé stromčeky, nechýbajú kvety. Deti s mamičkami začínajú prichádzať do čistého a tichého priestoru farskej záhrady. Deti sa tu môžu hrať s loptou, skákať, behať v chránenom a bezpečnom tichom prostredí. Mladí radi sedia v prírode a opekajú na rošte. Na novom trávniku budú malé bránky pre futbal a sieť na volejbal.

Aký je stav budovy FPC v súčasnosti? Čo sa ešte plánuje vo FPC v budúcnosti? Farské centrum ešte nie je dokončené. Priestory v suteréne čakajú na investície. Teraz má prednosť oprava farského kostola. Veríme, že postupne zrealizujeme dostavbu novej fary i opravu kostola. Naši občania majú vo Farskom centre aj naďalej dvere otvorené pre všetky iniciatívy na širokom základe dobrá pre deti, mladých i starých obyvateľov našej miestnej časti. Najnovšie sa rozbehla v centre relaxačné cvičenia pri hudbe pre staršie ženy. Veľmi silnou motiváciou v živote Farského centra v Lamači je naše úsilie zblížovať ľudí, vyvíjať sa z uzavretosti v individualizme súčasného spôsobu života na sídliskách, úsilie ponúknuť pestrú paletu možností pre osobné stretnutie s Bohom a s ľuďmi.

Ďakujem vdp. Rudolfovi Daňovi, správcovi lamačskej farnosti, že obyvateľom Lamača priblížil FPC a jeho prínos pre duchovné, ale i spoločenské povznesenie našej mestskej časti. Spolu s kostolom, ktorého veža sa tiež onedlho obnoví, budú obe stavby patríť k dôstojným dominantám Lamača. Ďakujeme mu aj za to, že hlavne on niesol celú ťarchu starostí s výstavbou FPC. Iste bude aj jemu uláčením v jeho pastoračnej práci.

Cecília Danišová

leto na Rosničke

Správa telovýchovných a rekreačných zariadení Bratislava sa spolu s Miestnym úradom dohodli, že vzhľadom na uzatvorenie kúpalisko v Lamači budú môcť všetky lamačské deti do 15 rokov desať-krát zadarmo navštíviť kúpalisko Rosnička v Dúbravke. Oddelenie kultúry a športu pri MÚ vydalo 500 preukazov na základe zoznamov, ktoré pripravili pedagógovia lamačských materských a základných škôl. Detúrenie, ktoré chodia do školy mimo Lamača si budú môcť po predložení dokladu, že v Lamači majú trvalý pobyt (napr. občiansky preukaz rodičov) vyzdvihnúť preukazy v miestnej knižnici. STARZ a MÚ Lamač želajú krásne leto a veria, že realizáciou tohto projektu aspoň trochu zmiernia bolesť nad žalosťným stavom lamačského kúpaliska.

Ferdinand Čuperka

viac hláv, viac rozumu

Názov tohto odseku som nezvolil náhodou, lež celkom účelovo, milí Lamačania!

Od tohto čísla by som mal totiž zabezpečovať chod časopisu a redaktorské činnosti. Celkom sa teším, lebo túto čas Bratislavy mám rád. Nuž za tak som si povedal, že mám reálnu príležitosť aspoň troškou prispieť. Veď tak, ako čokoľvek na Zemeguli, vždy sa dá vylepšiť čistota na chodníkoch, vždy sa dá viac usmievať, viac sa rozčuľovať, vždy sa dá niečo podporiť, vždy sa dá čokoľvek haniť a vždy sa dá priniesť niečo nové, do predovšetkým, VÁŠHO časopisu. A je jasné, že viac hláv, viac nápadov. Do redakcie máte otvorené dvere a ak budete mať na srdci čokoľvek, čím by sa, podľa Vás, dalo poľudštiť naše prostredie, volajte, meľujte, píšete. Budem naozaj rád, keď mi povieť, čo by sa Vám v „Lamačani“ páčilo, ako by sa dal osviežiť, čím novým obohatiť a naopak, čo je podľa Vás „suché“ až zbytočné. Skrátka - privítam, keď sa vyjadrite. Život ukazuje, že nie vždy všetko prejde, lež bez vetra sa ani lístok nepohne a že tam, kde je vôľa, je aj cesta.

Prajem Vám vsmiate leto, kopec síl a optimizmu. Ten potrebujeme všetci.

Ferdinand Čuperka, šéfredaktor
kontakt: 02/ 6478 0065, cuperka@lamac.sk

A ihneď prvý národ Ing. Petra Malika: dvojmesačný interval vydávania „Lamačana“ považujem za nedostatkový. Stráca sa operatívnosť a aktuálnosť informácií o udalostiach v Lamači. Odporúčam skrátiť periodicitu vydávania na mesačnú a v rámci možnosti rozšíriť aj jeho rozsah. Je potrebné sa častejšie zaoberať otázkami čistoty a ochrany zelene v obci a menovite na sídlisku, ako aj ochranou prírody v našom okolí. O tom, že v Lamači máme šikovné deti, niet pochýb. Aby sa mohli prezentovať, navrhujem vymedziť v časopise samostatnú a pravidelnú rubriku, kde by škôlkári MŠ i žiaci ZŠ uverejňovali vlastné prvotiny v podobe básniček a drobnej prózy.

- ✓ schválilo predložený Rozpočet MČ BA-Lamač na rok 2003
- ✓ uložilo zverejniť návrh Záverečného účtu MČ za rok 2002 na úradnej tabuli miestneho úradu
- ✓ schválilo zmenu Organizačného poriadku samosprávy MČ BA-Lamač nasledovne: Na čele miestneho úradu je prednosta miestneho úradu, ktorého na návrh starostu na dobu neurčitú vymenúva a odvoláva MZ. Prednosta za svoju činnosť zodpovedá starostovi.
- ✓ schválilo predložený návrh VZN č. 1/2003 o podmienkach evidovania a držania psov na území MČ BA-Lamač
- ✓ schvaľuje realizáciu ideového návrhu nadstavby MÚ podľa ponuky predloženej firmou Energetické centrum Bratislava, s.r.o.
- ✓ schválilo prenájom časti pozemku parc. č. 610/14 o výmere 181m² Martinovi Pipovi
- ✓ zrušilo uznesenie MZ č. 107/2002 zo dňa 26.09.2002, v ktorom MZ schválilo okamžitý odpredaj časti pozemku, parc. č. 481, ostatná plocha o výmere 1400 m², k. ú. Lamač p. Dr. Zoltánovi Šajbenovi za cenu 1.000,- Sk/m²
- ✓ schválilo realizáciu projektu „Leto 2003 na Rosničke“ s kalkulovanými nákladmi max. 100.000,- Sk, ktoré budú na finančné zabezpečenie projektu vyčlenené z rezervného fondu MČ
- ✓ schválilo prenájom nebytových priestorov v Kine Lamač na Malokarpatskom nám. Tatra banke a.s., za účelom zriadenia a prevádzkovania bankomatu, vo výmere nevyhnutnej na dosiahnutie účelu prenájmu, na dobu neurčitú, za nájomné 12.000,- Sk ročne,
- ✓ zrušilo uznesenie MZ č. 46/IV/2003 z 10.04.2003 vo veci spol. IKORES Slovakia s.r.o., výstavba bytových domov na Heyrovského ul. a schválilo prenájom časti pozemku p.č. 553/19, ostatná plocha, v časti o výmere 46 m² - diel 1, časti pozemku p.č. 553/1, ostatná plocha, v časti o výmere 2.587 m² - diel 3, podľa geometrického plánu č. 3/2003 Ing. Petra Urcikána, oba v k.ú. Lamač, zapísané na liste vlastníctva č. 2468, spoločnosti IKORES Slovakia s.r.o., na dobu určitú do 31.12.2003 za nájomné 500,- Sk/m², splatné do 30 dní od podpisania zmluvy
- 1. schválilo uzavieranie zmluvy o budúcej zmluve, ktorej predmetom bude záväzok MČ BA-Lamač predaf spoločnosti IKORES Slovakia s.r.o. za kúpnu cenu 1.500,-Sk/m² časti pozemku p.č. 553/19, ostatná plocha, v časti o výmere 46 m² - diel 1, časti pozemku p.č. 553/1, ostatná plocha, v časti o výmere 2.587 m² - diel 3, podľa geometrického plánu č. 3/2003 Ing. Petra Urcikána, oba v k.ú. Lamač, zapísané na liste vlastníctva č. 2468, a to najneskôr do 60 dní po úhrade nájomného.
- 2. schválilo predaj časti pozemku p.č. 553/19, ostatná plocha, v časti o výmere 46 m² - diel 1, časti pozemku p.č. 553/1, ostatná plocha, v časti o výmere 2.587 m² - diel 3, podľa geometrického plánu č. 3/2003 Ing. Petra Urcikána, oba v k.ú. Lamač, zapísané na liste vlastníctva č. 2468 spol. IKORES Slovakia s.r.o. za kúpnu cenu 1.500,- Sk/m²;
- 3. v prípade zverenia pozemku p.č. 554, zastavaná plocha o výmere 608 m² v k.ú. Lamač, do správy mestskej časti Bratislava Lamač prenájom a následný predaj pozemku p.č. 554 spoločnosti IKORES Slovakia s.r.o. za rovnakých podmienok ako sú uvedené v bodoch 1); 2) a 3) tohto uznesenia vo vzťahu k pozemkom p.č. 553/19 a p.č. 553/1;
- 4. schválilo kúpu pozemkov p.č. 550/2, p.č. 550/3, zastavané plochy a časti pozemku p.č. 553/2, ostatné plochy, všetky v k.ú. Lamač, spolu o rozlohe 598 m², spoločnosti IKORES Slovakia s.r.o. za kúpnu cenu 500,- Sk/m².

spracovali Dagmar Mehešová a Ferdinand Čuperka

telegraficky

V rámci spolupráce medzi MÚ a firmou Sabena sport sú do 30. septembra pre lamačské deti k dispozícii **TENISOVÉ KURTY** v areáli Sabena v týchto časoch:
pondelok, streda od 14 - 16 hod.
piatok, sobota od 14 - 15 hod.
Podmienkou je tenisová obuv na antuku a športové oblečenie. Je potrebné sa prihlásiť osobne u správcu kurtov. V uvedených časoch sú kurty pre deti gratis.

Abý si aj širšia športová lamačská verejnosť mohla zacvičiť, **Športová hala** Na barine po dohode s MÚ dáva k dispozícii nasledovné termíny:
streda od 18 - 20 hod.
sobota od 12 - 14 hod.
Vstup je voľný. Ale POZOR – naboso!

Smelé mravčeky je názov letného prázdninového projektu so športovými zameraním formou denného tábora pre deti od 7 do 13 rokov v športovej hale Lamač. Ide o týždňové bloky zhruba 25 člených skupín v termínoch od 7. do 11. a od 14. do 18. júla. Ďalej od 18. do 22. a od 25. do 28. augusta. Počas týždňového bloku sa deti naučia rôzne gymnastické prvky, zahrajú sa pri pohybových hrách a súťažiach, pôjdu na prechádzky do okolia. Program a vedenie majú na starosti vzdelaní pedagógovia. Jedným z cieľov tejto akcie je poskytnúť možnosť športového využitia aj pre deti zo sociálne slabších rodín. Preto je cena za týždňový tábor podstatne nižšia. Ide o čiastku 120,- Sk/deň, v ktorej je zahrnutá starostlivosť od 8-mej do 17-tej hodiny spolu so stravou, na ktorú prispieva MÚ Lamač. Kontakt: Viera Bolečková, 0902 324511, viera111@netscape.net

Z dôvodu školských prázdnin bude počas leta **KINO** zatvorené. **Filmový klub Dúha** od júla prestáva do konca roka premietaf z organizačných dôvodov v Asociácii slovenských filmových klubov.

Podme spolu, podporíme našu školu – je názov projektu, ktorý od začiatku októbra 2002 do konca apríla tohto roku zorganizovala Komunitná nadácia Bratislava na podporu myšlienky darovania. Do akcie sa zapojilo 20 bratislavských základných škôl, ktoré sa snažili získať financie na vopred zvolený účel (športové potreby, počítačové vybavenie, učebné pomôcky atď.). Školy medzi sebou zápľobili o čo najlepšie umiestnenie. Poradie určila výška zozbieranej sumy v priemere na jedného žiaka. 9 najúspešnejších škôl si na slávnostnom vyhodnotení 21. mája rozdelilo odmenu 300 tisíc korún, ktoré venovala Citibank. Prvé miesto získala ZŠ na Zlatohorskej s priemerom na žiaka 1.029,- Sk. Na druhom mieste sa umiestnila ZŠ na Háľkovej (837,- Sk), na treťom ZŠ Tupolevova (695,- Sk). Celková suma, ktorá sa podarila školám vyzbierať prekročila 1.200.000 korún.

Daniela Danihelová

Miestna knižnica bude od 7. júla do 31. augusta zatvorená, pretože sa stahuje do budovy ZŠ na Malokarpatskom nám. Knihy si môžete vypožičať do 3. júla.

upozornenie

Pohrebništvo Marianum upozorňuje, že v súlade so Všeobecným záväzným nariadením (VZN 1/1997 v znení VZN 1/2001 z 18.1.2001) dňom 4. 9. 2003 zanikajú užívacie práva hrobových miest na lamačskom cintoríne tým osobám, ktoré ešte nezaplátali za obnovu užívacieho práva a hrobové miesto nie je riadne udržiavané. Tí, ktorí si našli na hroboch oznam o nezaplátení a hrobové miesto chcú naďalej udržiavať sú povinní pohrebništvo Marianum do 4. septembra platu uhradiť. Po uplynutí tohto termínu bez vykonania nápravy zaniká prepočítanie užívacieho práva hrobového miesta. Možno, že Vám príde vhod sobota 12. júla, kedy bude pracovník Marianum-u poplatky osobne vberať priamo na cintoríne medzi 8 – 12 hodinou.

stránkové hodiny na MÚ		
www.lamac.sk starosta@lamac.sk		
pondelok	10.00–12.00 h	13.00–17.00 h
streda	07.30–12.00 h	13.00–16.30 h
štvrtok	08.00–11.00 h	
utorok, piatok	nestránkové dni	

sponzorový účet VÚB BA, č.ú.: 35-3024-032/0200

psíčkari, pozor !!!

MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-LAMAČ
Všeobecne záväzné nariadenie Mestskej časti Bratislava - Lamač č. 1/2003 - zo dňa 29.5.2003
o podmienkach evidovania a držania psov na území Mestskej časti Bratislava - Lamač

MZ MČ BA-Lamač podľa § 15 zákona č. 377/1990 Zb. o hlavnom meste SR BA v znení neskorších predpisov, podľa §§ 5 a 6 zákona č. 282/2002 Z. z., ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania psov a podľa príslušných ustanovení Štatútu hl. mesta SR BA sa uznieslo na tomto všeobecne záväznom nariadení o podmienkach evidovania a držania psov na území MČ BA-Lamač.

§ 1 - Úvodné ustanovenie. Toto VZN MČ BA-Lamač (ďalej len "nariadenie") upravuje podmienky vedenia evidencie psov v Mestskej časti Bratislava - Lamač (ďalej len "MČ"), vymedzenie miest, kde je voľný pohyb psa zakázaný a kde je vstup psa zakázaný a podrobnosti súvisiace so znečisťovaním verejných priestranstiev.

§ 2 - Vymedzenie pojmov. Na účely tohto nariadenia sa rozumie: (1) Držiteľom psa, každá fyzická alebo právnická osoba, ktorá je vlastníkom psa alebo ho má v dočasnej držbe a je za psa zodpovedná (ďalej len "držiteľ psa"). (2) Zvláštnym psom, a) pes používaný súkromnými bezpečnostnými službami podľa osobitného zákona/1/, b) pes používaný horskou službou, c) pes používaný pri záchranných prácach, lokalizačných a likvidačných prácach pri plnení úloh civilnej ochrany, /2 d) pes poľovnícky, e) pes ovčiarsky, f) pes vodiaci, g) pes používaný počas výcviku alebo súťaže konej alebo medzinárodného alebo národného škúšobného poriadku. (3) Nebezpečným psom, každý pes, ktorý pohrýzol alebo poranil človeka bez toho, aby bol sám napadnutý alebo vyprovokovaný, ak sa nepoužil v nutnej obrane alebo krajnej núdzi./3 (4) Verejným priestranstvom, miesta, ktoré slúžia na verejné užívanie, ako sú napr. námestia, cesty a miestne komunikácie, ulice, mosty, podchody, nadchody, chodníky, parkoviská, parky, trhoviská, detské ihriská, lesoparky a vôbec všetky miesta všeobecne prístupné a použiteľné. V pochybnostiach, či ide o verejné priestranstvo rozhoduje starosta. (5) Voľným pohybom psa, pohyb psa bez vódky mimo chovného priestoru alebo zariadenia na chov; za voľný pohyb psa sa nepovažuje pohyb zvláštno psa bez vódky mimo chovného priestoru alebo zariadenia na chov, ak je na základe výcviku ovládaný osobou, ktorá ho vedie.

§ 3 - Evidencia psov. (1) Každý pes držaný nepretržite viac ako 90 dní na území MČ podlieha evidencii psov v MČ (ďalej len "evidencia"). Držiteľ psa je povinný prihlásiť psa do evidencie v lehote 30 dní od uplynutia posledného dňa lehoty uvedenej v prvej vete tohto odseku na MÚ MČ BA-Lamač (ďalej len "MÚ"). (2) Do evidencie sa zapisuje: a) evidenčné číslo psa, b) meno, priezvisko a adresa trvalého pobytu držiteľa psa, c) umiestnenie chovného priestoru alebo zariadenia na chov, v ktorom sa pes na území MČ zdržiava, ak sa umiestnenie nezhoduje s miestom trvalého pobytu držiteľa psa, d) skutočnosť, že pes pohrýzol človeka bez toho, aby bol sám napadnutý alebo vyprovokovaný, ak nejde o použitie psa v nutnej obrane alebo v krajnej núdzi, e) úhyn psa, f) strata psa. (3) MČ nahlasuje údaje z evidencie Mestskej polícii hl. o mesta SR BA v požadovaných termínoch. (4) Každú zmenu skutočností a údajov, ktoré sa zapisujú do evidencie, je držiteľ psa povinný do 30 dní od zmeny skutočností alebo údajov oznámiť MČ. (5) MČ vydá držiteľovi psa zapísaného do evidencie evidenčnú známku (ďalej len "známka"). Na známke sa uvedie evidenčné číslo psa, názov MČ, kde je pes evidovaný a údaj o tom, ak je pes nebezpečným psom. Známku držiteľ preukazuje totožnosť psa a splnenie evidenčnej povinnosti. (6) Pri pohybe psa mimo chovného priestoru alebo chovného zariadenia, musí byť pes označený známku, vydanou MČ alebo inou obcou, kde je pes evidovaný. Známka musí byť viditeľne umiestnená na obojku psa. (7) Držiteľ psa je povinný zabezpečiť, aby sa pes nekontrolovalne nedostal z chovného priestoru alebo chovného miesta na verejné priestranstvo. (8) Držiteľ psa je povinný na požiadanie kontrolného orgánu umožniť vykonanie kontroly označenia na známke a jej pravosti. (9) Známka je neprenosná na iného psa. Odcudzenie, zničenie alebo stratu známky je držiteľ povinný oznámiť do 14 dní odvtedy, čo odcudzenie, zničenie alebo stratu známky zistil. MÚ vydá náhradnú známku za úhradu vo výške 100,- Sk. (10) Ak pride ku skutočnosti, že pes pohrýzol alebo poranil človeka bez toho, aby bol sám napadnutý alebo vyprovokovaný, ak sa nepoužil v nutnej obrane alebo krajnej núdzi, vtedy sa pôvodne pridelaná známka vymení za inú, ktorá vyznačuje skutočnosť, že pes je nebezpečný. (11) Vzory známk sú uvedené v prílohe. (12) Svoju vôľnú zničenie známky (zmena formy a jej údajov) je nepripustné a sankcionovateľné. (13) Podrobnosti o miestnom poplatku za psa sú ustanovené osobitným predpisom./4

§ 4 - Miesta, kde sa zakazuje voľný pohyb psov. (1) Voľný pohyb psov je zakázaný na verejných priestranstvách celého územia MČ, okrem miest, kde je voľný pohyb psov povolený. (2) Miesta, kde je na území MČ voľný pohyb psov povolený, sú označené nápisom: „PRIESTOR PRE VÝBEH PSOVI!“ (3) Voľný pohyb psov je povolený: a) na verejných priestranstvách na Heyrovského ulici pri hlavnej ceste, b) na verejných priestranstvách na Bakošovej ulici smerom od detského ihriska k zastávke MHD, c) na verejných priestranstvách medzi ulicou Podháj a súběžnou obslužnou komunikáciou na Malokarpatskom námestí pred ubytovňou pre učiteľov.

§ 5 - Miesta, kde sa zakazuje vstup so psom. (1) Miesta, kde je na území MČ vstup so psom zakázaný sú označené nápisom: "ZAKAZ VODENIA PSOVI!" (2) Vstup so psom je zakázaný najmä: a) do priestorov detských a športových ihrísk na území MČ, b) do priestorov v okolí „Jazierka na Barine“ (ohraničeného zelenou plotou), c) do priestorov Zdravotného strediska, d) do priestorov Kina, e) do priestorov MÚ, f) do areálov materských a základných škôl, g) do areálu cintorína. (3) Vlastníci alebo prevádzkovatelia iných, súkr. zariadení si určia vo vlastnej kompetencii, či je vstup so psom do týchto zariadení zakázaný.

§ 6 - Spôsob vedenia psov. Pri vodení psa v MČ sa postupuje podľa všeobecne záväzného nariadenia hl. mesta SR Bratislavy./5
§ 7 - Zabezpečenie čistoty verejných priestranstiev. (1) Držiteľ psa, resp. ten kto za psa zodpovedá alebo psa vedie alebo vykonáva nad psom dohľad, je povinný bezodkladne odstrániť a uložiť tuhé výkaly svojho psa na miestach, kde nie je voľný pohyb psa zakázaný, do zberných nádob na psie exkrementy, pokiaľ sa tam nachádzajú, prostredníctvom vhodnej pomôcky. (2) Zberné nádoby na psie exkrementy sú viditeľne označené obrázkom psa na žltom podklade a opatrené zásobníkom na špeciálne vrecúška s lopatkou na zber. (3) Vyprázdnovanie zberných nádob na psie exkrementy zabezpečuje MÚ prostredníctvom organizácie spôsobilých vykonávať túto činnosť. (4) V plnom rozsahu platia ustanovenia príslušného VZN č. 5/1996 o udržiavaní čistoty a poriadku na území MČ BA-Lamač v znení neskorších dodatkov.

§ 8 - Kontrola. Kontrolu dodržiavania tohto nariadenia vykonáva Mestská polícia hl. mesta SR BA a poverení zamestnanci MČ na MÚ.

§ 9 - Spoločné ustanovenie. (1) Toto nariadenie sa nevzťahuje na služobných psov používaných podľa osobitných predpisov./6 (2) Povinnosťou držiteľa psa alebo toho, kto za psa zodpovedá je: a) zabezpečiť, aby pes neohrozoval zdravie občanov, ich bezpečnosť, zdravé životné prostredie a verejný poriadok, b) uhybnutého psa zneškodniť na vlastné náklady zákonným spôsobom./7 c) oznámiť MÚ skutočnosť, že pes pohrýzol človeka bez toho, aby bol sám napadnutý alebo vyprovokovaný, ak sa nepoužil v nutnej obrane alebo v krajnej núdzi, d) oznámiť svoje meno, priezvisko a adresu trvalého pobytu osobe, ktorú pes pohrýzol a taktiež meno, priezvisko a adresu trvalého pobytu držiteľa psa, e) rešpektovať vymedzené miesta zákazu vstupu so psom a miesta so zákazom voľného pohybu psov. (3) MČ podľa zmluvy o združení MČ a hl. mesta SR BA zabezpečuje prostredníctvom oprávnenej osoby: a) odchyt zabehnutých, opustených a túlavých zvierat vo verejných záujme na verejných priestranstvách mesta, ich umiestnenie do karanténnej stanice, prípadne ich utratenie, b) zber a ďalšie naloženie s telami uhybnutých zvierat alebo ich častí. (4) Povinnosti chovateľov, príslušných orgánov štátnej správy pri odchyt a prevoze túlavých psov, nutnosti karantény, vymedzujú osobitné predpisy./8

§ 10 - Sankcie. (1) Podľa zákona č. 282/2002 Z. z., ktorým sa upravujú podmienky držania psov, a) sa priestupku dopustí držiteľ psa, ak: 1. neprihlási psa do evidencie, 2. neohlási, že pes pohrýzol človeka bez toho, aby bol sám napadnutý alebo vyprovokovaný, ak sa nepoužil v nutnej obrane alebo v krajnej núdzi, 3. neoznámí odcudzenie, zničenie alebo stratu známky. b) sa priestupku dopustí ten, kto psa vedie, ak: 1. neohlási svoje meno, priezvisko a adresu trvalého pobytu a meno, priezvisko a adresu trvalého pobytu držiteľa psa osobe, ktorú pes pohrýzol, 2. nezabráni tomu, aby pes útočil alebo iným spôsobom ohrozoval človeka alebo zvieratá, 3. neohlási, že pes pohrýzol človeka

bez toho, aby bol sám napadnutý alebo vyprovokovaný, ak sa nepoužil v nutnej obrane alebo v krajnej núdzi, 4. evidentnou známku nepreukáže totožnosť psa, 5. nerespektuje zákaz vstupu so psom alebo zákaz voľného pohybu psa. c) za priestupok podľa § 7 citovaného zákona 1. ods. 2 písm. d) a e) MČ uloží pokutu do 500,- Sk, 2.ods. 1 a ods. 2 písm. a) až c) MČ uloží pokutu do 5 000,- Sk. d) ak držiteľ psa alebo ten, kto za psa zodpovedá, sa dopustí priestupku podľa § 7 ods. 1 a ods. 2 citovaného zákona opakovane, môže mu byť uložená pokuta do výšky dvojnásobku pokut uvedených v ods. 3 citovaného zákona. (2) Podľa § 46 zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov, sa priestupku dopustí držiteľ psa, ak a) pri pohybe jeho psa mimo chovného priestoru alebo chovného zariadenia pes nie je označený známku vydanou MČ, kde je pes evidovaný, pričom známka musí byť viditeľne umiestnená na obojku psa, b) nezabezpečí, aby sa pes nekontrolovalne nedostal z chovného priestoru alebo z chovného miesta na verejné priestranstvo, c) bezodkladne neodstráni a neuloží tuhé výkaly psa. (3) Za priestupky uvedené v ods. (2) možno uložiť pokutu do 1000 Sk. (4) Podľa § 28 zákona č. 377/1990 Zb. o hl.meste SR BA v znení neskorších predpisov môže starosta uložiť právnické osobe pokutu do výšky 200 000 Sk, ak poruší nariadenie. (5) MČ môže uložiť pokutu do jedného roka odo dňa, keď sa o porušení povinnosti dozvedela, najneskôr však do troch rokov odo dňa, keď k porušeniu povinnosti došlo. (6) Na konanie o ukladaní pokút sa vzťahuje všeobecný právny predpis o správnom konaní. Výnos z pokút je príjmom rozpočtu MČ. § 11 - Záverečné ustanovenia. (1) Toto VZN bolo schválené MZ MČ BA-Lamač dňa 29.5.2003 uznesením číslo 66 / IV / 2003. (2) Toto VZN možno meniť alebo doplniť len všeobecne záväzným nariadením. (3) Toto VZN nadobúda účinnosť pätnástym dňom od jeho vyvesenia na úradnej tabuli.

lamačská ZŠ sa pochlapila

V rámci celoslovenského monitoringu ktorý sleduje úroveň výsledkov vzdelávacieho procesu na vybraných ZŠ. Spomedzi 90-tich testovaných škôl sa piatimi umiestnili na 10. mieste v kľúčovej matematike a na 27. mieste v kľúčovej slovenčine. Tento výsledok zaradil našu ZŠ v celoslovenskom meradle medzi 5% škôl s najúspešnejšími výsledkami v uvedených predmetoch.

Blahoželáme!

MÚ versus ZŠ

Zrodila sa myšlienka, slovo dalo slovo a z dobrého nápadu sa vyklúla, zdá sa, tradícia. V telocvičnici na ZŠ si to medzi sebou rozdelili „rovnocenné“ (vekovo) tímy vo volejbale a futbale. Školu zachraňovali mládež, dospeláci spojili sily v konzorcii učiteľov a zamestnancov MÚ. Vo volejbale jasne zasvietila mladosť a zjavný tréning na telocvičkoch, ktoré decká majú. Klóubk dole pred športovým výkonom a samozrejme pred výkonom tréneriek. Výsledok 0:3 hovorí za všetko. Treba však podotknúť, že s pribúdajúcimi podaniami, začal pribúdať aj pot na tvári žiakov. MÚ zo zápasu neskrýval odhodlanie, že bude pravidelne trénovať. Čas samozrejme ukáže s akým výsledkom a či odhodlanie vydrží. Odveta za volejbal prišla hneď. Futbal vyhral MÚ 4:3. Výsledok zodpovedá realite. Podstatné však je, že sa bolo na čo pozerat a „starci“ vôbec nepripomínali „starcov“ v porovnaní s chalanmi zo ZŠ. Nedá mi ale nepovedať, že družstvo ZŠ tvorilo zhruba tučt žiakov, družstvo MÚ politučer dospelákov, z čoho jasne vychádza, že čerstvé sily na ihrisku mali stále žiaci.



Ale úprimne – MÚ mal viac športového šťastia. Lenže šťastie býva vtrkavé a o rok, alebo možno aj skôr, sa uvidí na koho hlavu sadne. O sladké ceny sa postaral MÚ, o nápoje spolu so školou. Čo na záver? Kokoľkoľvek menovať by bolo hubu, pretože by som na niekoho zaručene, hoci nechtiac, zabudol... od mažoretiek až po divákov by to ale nebolo fér.

Ferdinand Čuperka

smrť, alebo život kúpaliska?!

Správa telovýchovných a rekreačných zariadení Bratislava STARZ sa v máji vyjadriala k technickému stavu kúpaliska v Lamači. Z hľadiska rozsahu nie je možné celú správu uverejniť. Tu je však jej gro: Kúpalisko bolo vybudované už v roku 1961. Vzhľadom na svoj pokročilý vek, celkom pochopiteľne sa zvyšujúcou amortizáciou, ako aj dlhodobým pôsobením počasnia na betonové konštrukcie dna a stien, začal bazén praskať. To viedlo k narastaniu problémov a tým, samozrejme, k zvyšovaniu financií na jeho údržbu.

Čo iné by sa vlastne dalo čakať? Vedť na tomto svete sa opotrebuje predsa úplne všetko a dnes naozaj nie je doba, v ktorej by nič fungovalo bez peňazí. Keď nie sú, čo už, žiaľ, býva otrepaná fráza, stačí sa uspokojiť s argumentom „na to nemáme“ alebo „nedali nám“ atď. Napriek predpokladanému termínu STARZ-u, že kúpalisko by mohlo byť opäť funkčné v roku 2005 náš starosta individualne stretnutie s primátorom Bratislavy, jeho námestníkom, ako aj riaditeľom STARZ-u a podnikol kroky, aby sa na kúpalisku mohli deti čvachať už na budúci rok, pretože aj v tomto prípade je čas tým najväčším nepriateľom. Keď sa totiž s projektom na oživenie kúpaliska nezačne čím skôr, mohlo by dôjsť, pomaly už k notoricky známym scenárom v súvislosti so slovenskými športoviskami v poslednom období. Kto by to chcel? Ak poviem „držíme palce, pán starosta“ verím, že za všetkých Lamačanov.

Ferdinand Čuperka

lamačská skauti

Bobríci, ohňky a sadenie stromčekov. Mnohým sa práve tieto služby vybavujú v súvislosti so slovom skaut. Tieto veci však skauting opisujú iba z jednej, menej podstatnej stránky. Slovenský skauting slávi tento rok 90. výročie. Napriek snahám komunistického režimu ho zlikvidovať, skauting prežil a rastie. A žije aj v Lamači. Možno, že je tu iba v plienkach, ale je tu. A to i vďaka 70. skautskému zboru „Bizón víťazi“, ktorý zastrešuje vo svojich oddieloch deti z okresu BA IV. Práve z Lamača ja však skautov veľmi málo, hoci každý, kto má so skautingom skúsenosti vie, že je to jedným zo skvelých spôsobov trávenia voľného času detí. Náš skautský zbor v spolupráci s MČ Lamač poriada rôzne akcie. Zorganizovali sme besedu so známym horolezcom Mariánom Šajnom, ktorá mala obrovský úspech. Lamačské kino bolo po dlhom čase naplnené návštevníkmi z Lamača, ale aj z iných mestských častí. Beseda sa predĺžila do neskorých večerných hodín.

Iste ste nás neprehliadli aj na eko-akcii na Malokarpatskom námestí, na ktorej sme hovorili o triedení odpadu. Skauti v Lamači robia aj iné, nie tak nápadné akcie. V zime napr. odhrňanie snehu, krmenie vtákov, počas roka čistenie sídliska od odpadu, turistické vychádzky pre verejnosť. Skauting je však predovšetkým výchovné hnutie. Mládež vychováva tou najpríťažlivejšou formou - hrou. Aj preto sme sa s radosťou zapojili do organizácie Dňa detí na námestí v Lamači, kde sme viedli športové súťaže a spestrili program krátkym gitarovým koncertom našej skautskej hudobnej skupiny. Náš skautský zbor zahŕňa niekoľko oddielov: dievčatá chodia do 12. odd. skautiek Igu Haveku (vek 10 – 14 i viac, kontakt

6478 9405), do 12. voja vlčíc Alfonzky (vek 6 – 11, kontakt 0907 626 733) a chlapi do 10. odd. skautov Šakaly (vek 10 – 14, kontakt 0908 461150). Nájdete nás aj na internete: www.scouting.sk/70zbor a www.sakaly.host.sk.

Michal Ferák „Jastrab“, vodca 10. odd. skautov Šakaly

športový deň

...sa po prvýkrát konal koncom mája na ZŠ a MŠ na Malokarpatskom námestí. Zúčastnili sa všetky triedy , deti zo škôly 5-6 ročné. Prívatine, hudba naznačovali dobrú náladu. Žiaci súťažili s veľkou radosťou a motiváciou. Každý jeden dostal diplom, s ním aspoň na chvíľku pocit športového víťazstva. Organizácia na stanovištiach bola výborná. Vďaka patri najmä riaditeľke Petáčkovej, všetkým pedagógom a dp. Daňovi, ktorý fotografiami zvečnil tento pekný deň. Ďakujeme.

pedagógovia z MŠ na Heyrovského

trň v päte

Vandali milujú smetiaky. MÚ dal do terénu nové odpadkové koše na najfrekventovanejších miestach, ako je OC Rema smerom k Studenohorskej ulici a k Farskému úradu. Tieto však svojim panstvom a žltou farbou už po niekoľkých dňoch podráždili vandalov natoľko, že kôš pri Reme zhorel. Je v takom stave, že filmári v dokumente o Hirošime by mali skvelú rekvizitu. Na druhej strane, každodenný život v Lamači nebyva filmovým trhákom a tento kôš bude zaručené chybať. Ak by mal dotýkný chulgán dať zo svojho vrecka 1.500 korún, možno by svoju priateľku radšej pozval na večeru.

„Šetní Lamačania“ si v poslednom čase urobili verejné skládky pod rúskom fiktívnej rafinanosti. Ako??? Za zbernými kontajnermi na sklo pri Rozálke, Vrančovičovej a Bakošovej ulici totiž neustále ukrvávajú svoj odpad s tým, že MÚ sa po nejakom čase zlutuje a keď je „sajrajtu“ už dosť, z rozpočtu daňových poplatníkov zabezpečí odvoz... Dôvod je jasný - špekulatívna šetnosť spojená s nezrôz angarnciou na úkor iných. Veď aj tak „nikto nikdy nič nedáva“ a „načo hasiť, čo nepáli priamo nás?!“.

Pri slabšom je každý hrdina. Detské ihrisko na Studenohorskej sa mohlo nedávno popísať novými, na mieru ušitými lavičkami pre našich najmenších. Niekomu z nás sa však drevo zapáčilo natoľko, že s neuveriteľnou pedantnosťou a poctivosťou si ho odniesol do svojho tajného úkrytu. Všetk jemu nechýba! S veľkorysťou ale rozhodol, že to čo na lavičkách ostalo, by mohlo detúrenom ku šťastiu stačiť – napokon sú ešte malé a svetu dospelých ešte nerozumejú. Nikedy sa mi zdá, že – našťastie.

Ferdinand Čuperka

(poslanci na koberci, pokračovanie)

L. Lučenič: Môžem jednoznačne odpovedať, že je to náš „zaklätý Zečák“. Otvorene poviem, že keď som prijmám kandidatúru na poslancu, toto bola moja prioritná motivácia. V minulosti sa urobilo veľa chýb a je načase, aby sa tento problém postavil z hlavy na nohy. V rokoch 1996-98 sme nechali vypracovať Územnú štúdiu pre katastrálne územie Lamač. Zámerne sme z tejto štúdie vynechali územie Zečák, ktoré v tom čase nebolo majetko-právne vysporiadané a čakali sme na vysporiadanie majetkoprávných vzťahov, a to z toho dôvodu, že o tomto území by mali v prvom rade rozhodovať vlastníci pozemkov. V súčasnosti sa javí byť tento problém vyjasnený. Jedným z najväčších problémov je obec - Bratislava. (Zečáková lúka, plocha na tretích vrškoch, bývalé poľné cesty atď.) Záverom predošlého volebného obdobia vyčlenilo MZ prostriedky na spracovanie urbanistickej štúdie. V apríli '03 novozvolené MZ prijalo na návrh našej komisie postupnosť krokov riešenia tejto problematiky. Dovolím si tieto kroky volne interpretovať: 1. zverenie obecných pozemkov do správy mestskej časti Lamač; 2. zistenie vlastníckej štruktúry a jej zakreslenie do máp; 3. podrobná reálna činnosť vo vzťahu k vlastníkovi nielen formou ankety, ale aj osobnými konzultáciami so všetkými vlastníkmi; 4. vypísanie verejnej súťaže na urbanistickú štúdiu uvedenej lokality. Pri našej komisii